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Aviz oficios. 
La cererea Adunării generale a fondului 

diecezan preoţesc încuviinţăm şi pentru anul 
în curs un adaus de scumpete extraordinar de 
100% peste ajutoarele statutare tuturor bene-
ficianţilor fondului, cu adausul, că ajutoarele 
ordinare minimale împreună cu sporul de 
100% să nu fie mai mic de 800 Lei anual. 

Ceeace On. oficii parohiale vor comunica 
beneficianţilor fondului, adecă preoţi deficienţi, 
văduve şi orfani de preoţi, cari eventual lo
cuiesc în comunele lor, spre ştire şi orientare. 

Arad, din şedinţa Consistorială dela 30 
Maiu (12 Iunie) 1924. 

<3oan ¿7. <$app, 
Episcop. 

Scrisul fără frâu. 
In această ţară, de când tiparul şi-a luat 

un zbor mai în larg, noi totdeauna am avut a 
ne plânge împotriva scrisului fără frâul cu
viinţei. Scriitorul acestor rânduri a scris de 
multe ori despre această materie în foile zil
nice şi în reviste. Ba, în anul 1913, a tipărit 
şi o carte cu numele Lupta împotriva scrieri
lor imorale. Cu toate acestea şi cu toate cele 
ce au scris -şi alţii, acum trebuie să ne foiiş-
căm împotriva acestei molime încă şi mai 
mult decât înainte. Pricina este că această 
pacoste, departe de a fi slăbit cu ceva, a 
crescut în îndrăzneală şi a eşit în stradă încă 
şi mai obraznică. 

între relele de care ne plângem acum, 
după războiul cel care a răscolit toate droj
diile dela fund, unul este şi acesta al scrisu

lui destrăbălat. Există în Bucureşti o întreagă 
fabrică pentru făurirea unor astfel de netreb
nicii. Cum a crescut valul de beţie, aşa şi 
acel al scrisului necurat. 

Cine trece pe strada Sf. Ionică, poate 
băga de seamă pe dreapta, spre laturea de 
către Teatrul Naţional, o întreagă fereastră 
încărcată cu astfel de tipărituri. De acolo ele 
pleacă şi umplu Ijpate chioşcurile de ziare. 
Tot ce lucrează cercul preoţesc, „la şi Citeşte" 
cu tipăriturile şi zugrăviturile sale religioase 
pentru popor, nu se vede acolo, dar se văd 
lăfăindu-se necurăţiile din str. Sf. Ionică. 

Străinătatea e de mult la lucru împotriva 
acestor scârbe. Nof\avem o întreagă literatură 
şi uşor am putea tipări şi a H. ediţiune a 
cărţii noastre din 1913, îmbogăţită cu foarte 
mult material nou. Dovada alarmei din străi
nătate e că însăşi Liga Naţiunilor se ocupă 
de această chestiune. După cele ce se pu
blică însă în această privinţă în revista Sfân
tului Sinod Biserica Ortodoxă Română pe 
luna Noembrie a. c , se vede că mişcarea 
Ligii Naţiunilor e motivată de o lungă activi
tate de mai înainte în Geneva, adică în în
suşi locul unde această Ligă lucrează. 

Dacă este aşa, înseamnă că cine ar porni 
azi lupta în Ţara Românească împotriva ace
stor spurcăciuni, are cu sine mai multă tărie 
morală decât înainte, fiindcă se află într'o to
vărăşie măreaţă. Dar afară de aceasta, avem 
şi sorţi de isbândă mai mulţi decât înainte. 
De unde până acum lupta s'a dus numai cu 
mijloace teoretice, adică scriam sau vorbeam, 
şi atâta, acum avem chipul legal de a pomi 
mişcare împotriva celor ce mâzgălesc hârtia 
cu gânduri' întinate. 

Dacă* cititorii au băgat de seamă, justiţia 
a început a se mişca împotriva scriitorilor şi 
răspânditorilor de otravă. Acum vre-o dout j -



luni, ea a pus mâna la Galaţi pe un vânzător 
ale unor scrieri păcătoase deîa Bucureşti. Câ
teva ziare au făcut gură. Nimenea nu s'a 
mişcat să ajute fapta justiţiei pe calea morală, 
adică prin cuvânt de aprobare, aşa că nu 
ştim ce s'a mai făcut. Dar fapta a fost. Luna 
trecută a fost ceva şi mai temeinic: justiţia a 
şi arestat pe unul care tipăreşte foi ca 77/7-
bomba şi altele la fel. Când scriem aceste 
rânduri, ştim, după spusele Universului şi cu 
amănuntele care se află reproduse în Biserica 
Ortodoxă Română, că numitul zace la Vă
căreşti. 

De aceia azi se face ceva mai mult de
cât înainte. Justiţia se mişcă. Iată pentru ce 
lupta e mai uşoară ca înainte şi iată pentru 
ce cu atât mai datori" suntem să ne miş
căm şi noi. 

Dar să nu ne facem iluziuni că lucrurile 
vor merge multă vreme cu urmăririle. Se face 
aşa, fiindcă avem o lege nouă împotriva scri
sului fără frâu. Dar, după psihologia noastră 
cunoscută, lucrurile se moaie iute. Fără alte 
mijloace, puse în jurul legii, în scurtă vreme 
vom ajunge să numai auzim de ea. 

Aceste mijloace se află în mână preoţilor 
şi a tuturor oamenilor de bine şi pe ele tre
buie să le întrebuinţăm pentruca legea, întrată 
odată în vigoare, să numai fie uitată şi să 
sperie pe cei ce s'or mai ispiti să scrie ca la 
Tiribomba. 

Aceste mijloace pot fi mai multe: 
1. Preotul să lucreze cu parohienii lui, 

să urmărească astfel de tipărituri, să se inte
reseze de ele şi, când au cules date destule, 
să iscălească cu toţii o petiţie la parchet ce
rând urmărirea. Să se ia câteva numere din 
foile învinuite, să se citeze pasagiile neruşi
nate şi să le trimeată procurorului. Mai bine 
încă dacă la aceasta se vor întovărăşi mai 

. multe parohii. Vor avea mai multă autoritate. 
Parchetul se va simţi sprijinit, nu se va ne
linişti de critica ziarelor şi va lucra mai cu 
temei. 

2. Cine nu vrea să facă aceasta, să ia 
foile care nu-i plac şi să le trimeată Asocia-
ţianii Generale a Clerului, să înştiinţeze aşe-
zămintele Oficiale ca Sf. Sinod şi Consisto-
riul Superior, să alăture materialul care trebue 

pentru studiu, adică foile cele neruşinate. De 
asemenea pot fi puse în mişcare şi alte or
gane neoficiale, dar destul de însemnate, pre
cum Societatea Scriitorilor. 

3. Asociaţiunea Generală a Clerului Ro
mânesc poate şi trebuie să facă şi din oficiu 
şi fără a mai aştepta să fie înştiinţată de ci

neva. Şi orice societate de preoţi trebuie să 
facă la fel. Asemenea revistele bisericeşti. 

Acestea sunt mijloace practice. Dacă până 
acum am lucrat numai teoretic, de acum tre
buie lucrat şi în felul arătat aci, care duce 
mai sigur la scop. 

Deci aşteptăm colaborarea preoţilor. 
„Strigătul Vremii". Arhîm. Scriban. 

Să ne păzim de eretici. 
„Eu spre aceasta m'am năs

cut şi spre aceasta am venit în 
lume, ca să mărturisesc adevă
rul. Tot cel ce este din adevăr 
ascultă glasul meu". (Ioan 18,37). 

Fraţilor! 

Cine dintre noi nu ştie, că aceste cuvinte ale 
Domnului nostru Isus Hristos au fost rostite în faţa 
lui Pilat, care-1 judeca şi care era dator să afle ade
vărul spre a-i face dreptate? Cine nu ştie, că Pilat 
auzind, că Mântuitorul vorbeşte de adevăr, îl întreabă: 
„ce este adevărul ?" Şi când auzi în Evanghelie, că 
Pilat a eşit la popor şi a z is : „Eu nici o vină nu 
aflu întru el", cine ar zice, că Pilat nu era un om 
cum se cade, că el urmărea să afle lucruri înalte, ca 
de pildă: „ce este adevărul" şi că doria din toată 
inima să ia partea Mântuitorului învinovăţit pe ne
drept ? ! 

Şi cu toate acestea Pilat nu era un astfel de 
o m ! El pusese întrebarea „ce este adevărul"? numai 
aşa ca să-i treacă vremea, căci nici nu aşteaptă 
vre-un răspuns dela Mântuitorul, iar cuvântul cătră 
Eyrei, — care-i cereau osândirea, — că: „nici ovină 
nu aflu întru el" era mărturia unui om prefăcut, care 
d e ^ ştia, că Isus este nevinovat, în loc să-1 apere 
şi să-i facă dreptate, îl dă la moarte, numai pentru 
ca el să scape de furia poporului răsvrătit, având 
interesul de a-şi păstra cât mai mult puterea ne
turburat. 

Pus să facă dreptate, Pilat n'o face; pus să 
afle adevărul în pricina judecăţii Mântuitorului, trece 
cu inima uşoară pe lângă adevăr, prefăcându-se to
tuşi, că ţine foarte mult să ştie, ce va fi acela „ade
vărul"; pus să apere pe cel nevinovat, nu-1 apără, ci 



pentru socoteli politice şi interese personale îl dă 
Evreilor să-1 răstignească. 

Dar vai! Ca Pitat sunt astăzi foarte mulţi oameai 
în lume, care se apucă să judece pe alţii şi să ho-
târească asupra învăţăturei Mântuitorului, — lucruri 
pe care numai interese streine de adevărul dumne-
zeesc le poate născoci. 

Aceştia sunt proorocii cei mincinoşi, care s'au 
ivit în timpul din urmă în poporul nostru. Fie, că se 
chiamâ adventişti, fie că se numesc baptişti, fie că-şi 
zic nazareni sau pocăiţi, ba îşi iau unii chiar numele 
de tiner sau studenţi biblici, — aceştia se sbat şi 
strigă pe toate cărările, că ei dorescă să afle şi să 
spună adevărul şi toate lucrurile pământeşti şi ce
reşti, că nimeni ca ei nu sunt mai drepţi, mai sfinţi 
şi mai curaţi, tocmai cum zicea şi Pilat, că dacă-şi 
spală mâinele înaintea poporului e deslegat de crima 
de a fi osândit pe Mântuitorul; şi care pretind în 
fine, că numai ei pot aduce fericirea şi binele >pe 
pământ, osândind la peire veşnică, pe toţi, care nu 
se iau după învăţăturile lor. Sunt acei oameni despre 
care Sf Evangelist Matei în cap. 7 v. 15 zice: „Pă-
ziţi-vă de proorocii cei mincinoşi, cari vin la voi în 
haine de oi, iar înlăuntru sunt lupi răpitori". 

Ce pretind aceşti prooroci mincinoşi ? Ei t%igă 
pe toate drumurile, că biserica noastră, care numără 
atâţia sfinţi, mucenici şi mari dascăli renumiţi prin 
credinţa şi ştiinţa lor, nu ar cunoaşte adevărul cu
prins în Cuvântul lui Dumnezeu. Ei aruncă osândă 
asupra bisericei noastre, asupra diaconilor, preoţilor 
şi arhiereilor bisericei, zicând, că ar trebui să piară 
de pe faţa pământului, pentrucă ei zic; cine ascultă 
de glasul lor nu se poate mântui! Tot ce este în 
biserică acum este născocire omenească şi de aceea 
lumea merge rău. întocmai cum ar zice un locuitor 
din Africa venit în Europa: Voi nu ştiţi, care este 
adevărul; aţi făcut case şi oraşe, drumuri de fer, 
aeroplane şi câte altele. Toate acestea nu sunt bune, 
pentrucă pe străzi vă călcaţi unii pe alţii, deraiaţi 
cu trenul, muriţi în fabrici şi mine şi din pricina 
atâtor interese vă certaţi şi vă judecaţi. întoarceţi-vă 
la viaţa dela început, care e la noi în Africa, aceea 
este cea adevărată; omul trebue să trăiască cu ce îi 
dă firea, că pe aceasta a făcut-o Dumnezeu. Aşa zic 
şi adventiştii despre biserica noastră. Dar noi ştim 
că tot ce este în biserică nu este născocire ome
nească ci biserica este un arbore mare cu rădăcinile 
în învăţătura Domnului Hristos şi a Apostolilor. De 
aceea noi mărturisim, fraţilor, că acolo unde este 
biserica, este şi Hristos; că numai prin glasul acestei 
biserici putem cunoaşte adevărul şi că în afară de 
biserică nu ne putem mântui. 

Proorocii lăpădaţi de credinţă, adică ereticii cei 
mincinoşi care s'au Iăpădat de credinţa noastră cea 
adevărată, părăsesc biserica, adică lumina adevărului 
curat, cum şi Pilat a părăsit pe cel drept şi curat, 
adică pe Hristos, care este calea, adevărul şi viaţa 

lumei, — dându-l morţii, ca pe cel mai mare făcă
tor de rele. Aşa şi mulţi creştini de azi părăsesc 
biserica şi merg după proorocii lăpădaţi de credinţă, 
cari au îndrăgit străinii şi învăţăturile lor şi cari se 
adună împreună cu ei în afară de biserică şi plănuesc 
cum se luptă mai cu viclenie împotriva /adevărului 
credinţei noastre şi împotriva preoţilor bisericei lui 
Hristos. , 

De aceea datoria noastră a preoţilor este, ca pe 
toţi fiii sfintei noastre biserici, pe care noi i-am 
născut din nou prin baia sfântului botez, să-i ferim 
de cursa primejdioasă, pe care le-o pun vrăjmaşii 
credinţei noastre şi să le atragem serioasă luare 
aminte, că ţinta acestor vrăjmaşi este ca mai întâi 
să desfiinţeze pe preoţi, cu gândul că de vor bate 
păstoriul, se vor risipi oile. Ei fac aceasta ca şi 
Evreii, care credeau, că omorând pe Hristos, vor scăpa 
de un om, care le turbura viaţa lor păcătoasă, le 
strica afacerile şi le zădărnicea politica lor ascunsă, 
prin care pregăteau răsvrătire împotriva stăpânirei 
Romanilor. Luaţi aminte fraţilor, şi puneţi la inimă, 
că ereticii din mijlocul nostru, vi-se înfăţişează nu
mai de ochii lumei, că ar voi să îndrepte credinţa»* 
dar de fapt voesc să răstoarne rânduiala ţărei noastre-

Şi când aşa este, noi să stăm cu manile în sân, 
ori, —, ce este mai rău — să ne lăsăm duşi încoace 
şi încolo după rătăcirile adventiştilor şi baptiştilor, 
pe care nici celelalte biserici din ţară nu-i primesc 
în mijlocul lor, ba se feresc de ei ca de ciumaţi ? 

Fraţilor, aţi auzit cu toţii de boala cumplită nu
mită variolă sau vărsat sau bubat. Penumitul învăţat 
englez Daiwin, în o călătorie a sa în jurul lumei, s,a 
oprit pe o insulă din Australia. Oamenii corăbiei sale 
au dus din nenorocire boala aceasta în insulă care 
boală fiind lipicioasă a pricinuit moartea multor lo
cuitori ai insulei. însoţitorii lui Darwin aveau leacuri 
şi folosindu-le s'au vindecat în cursul călătoriei, dar 
bieţii oameni ai insulei au murit, căci nu aveau nici 
doctor şi nici doctorii. Au murit, fiindcă boala vario
lei când este grea, produce moarte; ea este molipsi
toare, împreunată cu fierbinţeală mare şi cu vărsare 
de sânge pe sub piele, prin nas şi prin gură. 

De mii de ori mai cumplită este boala adu^ă 
în sânul credincioşilor noştri de rătăciţii iviţi în t im
pul din urmă. Biserica încă din primele ei timpuri a 
cerut prin graiul apostolilor, ca credincioşii să se 
ferească de eretici, adică de răspânditorii învăţături
lor greşite. Creştinul era îndemnat nici să nu dea 
bună ziua unui eretic şi aceasta nu numai ca semn 
al găzduirei, ci mai mult, fiindcă salutarea în înţeles 
creştinesc însemna legătura creştinească a membrilor 
comunităţii creştine şi împărtăşirea cu cele sfinte. 
Deaceea trimiteau apostolii salutările lor creştineşti 
către singuraticele comunităţi ca semn, că de acelaş 
Duh Sfânt erau umbrite. 1) 

') Seiţz: Die Heilsnotwendigkeit der Kirche nach der 
altchristlichen Literatur, Freiburg|1903 p. 23?. 



Sfântul apostol Ioan în a doua sa epistolă so
bornicească (v. 10) sfătueşte pe creştini: „Ori cine 
va veni la voi şi nu va aduce învăţătura aceasta, să 
nu-1 primiţi în casă, şi să nu-i ziceţi iui: bucurate" 
Apostolul Pavel scrie lui Ti t : „De omul eretic după 
întâia şi a doua sfătuire, te fereşte" (Cap. 3 v. 10). 
Cu alte cuvinte, însăşi Sf. Scriptură ne spune, să ne 
ferim de cei căluţi dela adevărata credinţă. Ca sme
rit slujitor al altarului nu pot decât să vă îndrept 
luarea aminte asupra acestor cuvinte spre a vedea, 
că orice legătură de încredere a noastră cu asemenea 
oameni ne-ar face părtaşi la păcate streine. 

Ah, cât este de mare dorinţa mea de a vă face 
cunoscut tuturora, să înţelegeţi bine datoria de a vă 
feri de acei rătăciţi. A ne feri nu înseamnă ca dela 
început să nu mai stăm de vorbă cu ei; ci datori 
suntem a-i sfătui odată şi a doua oară ca să se în
toarcă pe calea cea bună. Dacă nu se vor întoarce, 
avem un semn că au o voinţă păcătoasă şi îşi vor 
lua plata lor. Avem dovadă, că vor să ne strice rân-
duiăla ce a fost până acum în sâ ul bisericei noastre. 

Câte jertfe, câte lupte a trebuit să purtăm pâ-
n%e în mândrele noastre sate româneşti am ridicat 
locaşuri pentru preamărirea lui Dumnezeu! Ce falnic 
se înalţă bisericile noastre cu toată sărăcia vieţii 
noastre zilnice şi cât de mare a fost şi este încă şi 
azi puterea ce ne leagă <de biserica lui Hristos!! 
Suntem îmbrăcaţi cei mai mulţi în dragostea către 
ea şi această dragoste trebue să se întindă preste 
tot, după cum scoarţa îmbracă arborele preste tot. 
Fiecare comună bisericească este o parte din bise
rica Dumnezeului celui viu, iar biserica este „stâlp 
şi întărire a adevărului" (I. Tim. 3, 15). 

Biserica răspândeşte adevărul pe faţă cu toţi 
oamenii să-1 urmeze şi apără acest adevăr faţă de 
orice aiacuri, iar învăţătura nu şi-o schimbă. însuşi 
Mântuitorul a venit pe pământ pentru a propovedui 
adevărul în lumea păcătoasă şi plină de minciuni. 
Adevărul este Hristos, Fiul lui Dumnezeu. Pentru 
adevăr suntem datori a lupta până la capătul vieţei 
noastre. Altcum suntem ca umbra, care merge când 
înaintea când înapdfa noastră. 

Deaceea să ne ferim a precupeţi cu adevărul. 
Avem o credinţă curată, după aceasta trebue să şi 
trăim. Dacă vrem să avem o fericită răsplată ce
rească şi binecuvântarea urmaşilor, suntem datori să 
ţinem la legea creştină adevărată, păstrată în bise
rica dreptcredincioasă a Răsăritului dela început şi 
până astăzi. 

* 
Este mare mândria noastră că facem parte din 

această biserică. Cu o gură şi o inimă trebue să 
mărturisim, că niciodată nu vom apuca pe povârnişul 
rătăciţilor. Doar adventiştii, baptiştii, nazarenii şi alte 
secte, venite la noi în ţară, nu au de partea lor ade
vărul şi nici nu luptă pentru adevăr. Adevărul este 
numai unul, dar fiecare dintre aceşti rătăciţi, are altă 

credinţă. La noi în ţară sunt cunoscute până acum 
numai 4—5 feluri de învăţături greşite aduse în tim
pul mai nou din străinătate. în America însă rătă
cirile au ajuns numărul de 500, după cum ne spune 
o revistă ortodoxă 1). în ultimii zece ani 17 secte s'au 
nimicit, căci minciuna nu poate trăi multă vreme. 
Tot în aceşti ani s'au ivit 3 ! de rătăciri nou i ! ! ! 

Cu tot numărul lor cel mare, sectele acestea nu 
se vorbesc de rău una pe alta şi nici una nu învi-
nueşte pe cealaltă, că are învăţături greşite. La noi 
în ţară nu vei auzi bunăoară pe un baptist să zică 
ceva împotriva unui adventist, că are învăţături 
greşite. 

Cu toţii însă atacă biserica noastră, ceeace ar 
în semn 3, după ei, că numai biserica noastră nu în
vaţă adevărul, iar cele 500 feluri de învăţături ar fi 
toate adevărate. 

Aceşti rătăciţi voesc nimicirea credinţei şi des-
binarea neamului nostru. învăţatul englez Byron zice, 
că mai curând ai putea opri râul Eufrat în cursul 
său, decât lacrima unei inimi credincioase şi simţi
toare. 2) Mai curând vor putea rătăciţii să oprească 
apa Dunărei, a Mureşului sau Oltului, decât credinţa, 
care ne-a luminat cărările trecutului nostru plin de 
suferind?. 

Atacurile adventiştilor, ruscliştilor, baptiştilor, 
nazareniior şi altor mincinoşi, se sfarmă de credinţa 
noastră ca valurile turbate de stâncile puternice 1 Cu 
noi este Domnul şi Mântuitorul nostru, care a zis, 
că a venit în lume să mărturisească adevărul !! 

Acest adevăr îi mărturisim şi noi şi pentru el 
suntem gata în tot ceasul să murim. Da, fraţilor, 
avem nădejde mare în mila Lui, căci El a zis: „Tot 
cela ce mă va mărturisi pe mine înaintea oamenilor, 
îl voiu mărturisi şi eu pe dânsul înaintea Tatălui 
Meu, carele este în ceruri". (Mat. 10, 32). Amin. 

") „Biserica ortodoxă Română" Bucureşti Nr. din Noem-
vrie 1921. — Insă revista adventistă: „Semnele Timpului" din 
Bucureşti în numărul din Mai 1921 p. 79 susţine greşit, că în 
America ar fi numai 202 de secte. 

2 ) „Vorbe înţelepte" culese d Aurel C. Popovici Bucu
reşti 1900 p. 19, 

„Citiţi, citiţi, ce poate credinţa în 
Dumnezeu". 

— Reproducem din ca r t ea preotu lu i lumina t C. 
Mor&riu din Suceava, deeeda t în zilele t r eeu t e câ te 
va bucăţ i frumoase şi edif icatoare şi sfătuim pe ce
t i tori i noş t r i să-şi înpodobeaseă sufletul eu ele. — 

Descrierea vieţii , a moaşte lor şi minunilor 
sfintei Paraseh iva . 

Descrierea aceasta o dau foarte pe scurt după 
lucrarea amintită a răposatului episcop Melchisedec: 

Cuvioasa Parasehiva s'a născut din părinţi vestiţi 
şi de bun neam, peîa începutul veacului al 11-lea în 
satul său, cum îl numesc alţii, târguşorul Epivate de 
pe malul Mării Negre din Tracia, în depărtare de 12 
oare dela Constantinopole. Epivate era moşia părinţilor 



eî şi ea avea şi un frate care a fost episcop. Şi sora 
şi fratele aveau acuma de mici foarte mare plăcere 
pentru viata adevărat creştinească. Paraschiva, fiind 
numai de 10 ani, nu odată şi-a dat hainele de pe sine 
săracilor, îmbrăcându-se în schimb cu hainele lor cele 
zdrenţuroase. De aceea părinţii o ocărau şl o pedep
seau ; ea însă a rămas neschimbată, până ce într'o zi 
a părăsit în taină casa părintească, rudele şi cunos
cuţii şi s'a dus în pustie, apoi la Constantinopole. 
unde s'a închinat pe la toate locurile sfinte şi a 
petrecut 5 ani într'o mănăstire a Mai cei Domnului. 
Dela Constantinopole sfânta Paraschiva s'a dus la 
Ţara cea sfântă sau Canaan sau Palestina, s'a în
chinat şi acolo pe la toate locurile sfinte şi a trăit 
apoi, în post şi în rugăciuni, într'o mănăstire din 
pustia Iordanului, până la vrâsta de 25 ani. într'o 
noapte, pe când se ruga, i s'a arătat un tânăr strălucit 
şi i-a zis: „Lasă pustia şi întoarce în patria ta, că 
acolo trebue să laşi tu pământului trupul tău". Sfânta 
s'a şi întors la Epivate, fără să se deie acolo cuiva 
de cunoscut şl, după doi ani de trai lângă biserica 
Sfinţilor Apostoli, a murit şi a fost înmormântată de 
creştini pe malul Mării Negre. 

Cam 200 de ani după aceea, fiind aruncat pe 
mal un corăbier mort de o boală molipsitoare şi oa
meni din Epivate săpâpd pentru el mormântul, au dat 
de un trup omenesc neputrezit. Săpătorii însă n'au 
băgat de seamă, ci împreună cu trupul neputrezit au 
îngropat şi trupul cel înpuţit al ţcorăbierului. In noaptea 
următoare unui om evlavios, anume George, cere aju
tase la îngroparea corăbierului, i s'a arătat în somn o 
împărăteasă pe un tron strălucit şi încunjurată de 
mulţime de ostaşi străluciţi, dintre cari unul l'a prins 
pe George de mână şi i-a zis: „Pentruce voi într'atâta 
aţi dispeţuit trupul cuvioasei Paraschiva? Nu întârziaţi 
a'i lua din mormântul cel puturos şi a'l pune într'o 
raclă luminată, căci împăratul a voit a o premări pe 
pământ!" Atunci şi împărăteasa de pe tronul cel stră
lucit "a grăit către înspăimântatul George : „Grăbeşte-te 
a scoate moaştele mele de lângă cadavrul acel împuţit; 
patria mea este Epivate, unde şi voi trăiţi!" Arătân-
du-se aceeaşi vedenie în aceeaşi noapte şi unei femei 
evlavioase cu numele Eutimia, Epivatenii au desgropat 
moaştele sfintei Paraschiva şi le-au aşezat cu cinste 
în biserica lor cu hranul Sfinţilor Apostoli, unde s'au 
făcut multe minuni. Ei au mai zidit, cum se spune, 
pe locul unde fusese casa părinţilor sfintei Paraschiva, 
o biserică cu hramul numelui ei. Fericitul episcop 
Melchisedec din Roman zice că o minune „mai nouă 
povestită de Epivateni arhimandritului Serafim, fost 
egumen în anii trecuţi al mănăstirii Sfinţilor Trei-Ierarhi 
din Iaşi, când a fost el prin satul Epîvatenilor, în lu
na lui Martie", este aceasta: „La anul 1811, Februar 
în 6, s'a făcut pe Mare furtună mare, suflând vânt de 
miază-noapte cu mult omăt şi s'au perdut corăbii 
multe «pentru covârşirea viforului. O corabie mare din 
Chios ancorase în liman cu trei ancore, în dreptul 

bisericei Cuvioasei, se ridicase două ancore şi rămă
sese numai liftă. Acesteia rupându-i-se funia, rămăsese 
una sau două viţe sănătoase. Iară corăbierii, văzând 
primejdia prea vederată şi desnădăjduindu-se pentru 
mântuirea lor, au chiemat în ajutor pre Cuvioasa 
Paraschiva, plângând din toată inima, şi după puţin 
s'a arătat Cuvioasa pe pupă, adecă pe partea din d ă . 
răt a corăbiei, îmbrăcată în negru • şi ţiind cinstita 
cruce, pe care au văzut-o aievea atât căpitanul cât şi 
cârmaciul, fiind ei în partea e dinainte a corăbiei, şi 
era ca la al 8-lea ceas din noapte. Şi li-a zis Cuvi
oasa : Nu vă temeţi, că conteneşte viforul degrab. Şi 
îndată, o minune! a încetat. Iară făcându-se dimi
neaţa, au eşit corăbierii la uscat şi au venit la bise
rica Sfintei să facă paraclis, ş i văzând icoana Cuvi
oasei de departe, a zis cârmaciul căpitanului: lata 
muierea ce ţinea crucea : Aceasta e ceea ce a venit 
noaptea în corabie! Aşa e, a zis căpitanul, acesta e 
de bună seamă! Şi au făcut amândoi mătănii eu la
crimi şi îmbrăţişind icoana o săruta. Şi un Turc, co
răbier din cei din corabie, văzând icoana, zicea şi el, 
Aceasta era femeia, pe care am văzut-o noaptea în 
corabie. Deci făcând paraclis" ş. m. d. 

dela Epivate moaştele sfintei Paraschiva au fost 
strămutate la capitala Bulgariei, Târnova, unde au 
stat cam la 160 an i ; de acolo la Valahia sau Ţara 
muntenească, dăruindu-le Sultanul Baiazid Voivodului 
Mircea cel Mare în anul 1393, de unde în 1396 ace
laşi Sultan le-e luat şLle-a dăruit văduvei Anghelina 
mama despotului Ste'fan al Sârbiei, care le-a aşezat 
în biserica casei sale din capitala Belgrad, unde ele 
au stat 124 de ani. In anul 1520 Sultanul Suleiman 
I, le-a strămutat din Belgrad la Constantinopole dă
ruindu-le cum spune un scriitor, iară cum spune altul, 
vânzându-le patriarhului de acolo cu 12 mii de gal
beni şi stând ele lâ patriarhie timp de 120 de ani. 
In anul 1639 Voivodul Moldovei Vasile Lupu sfârşi 
zidirea şi înfrumseţarea vestitei sale biserici a Sfin
ţilor Trei-Ierarhi din Iaşi şi în 1641 a adus, cu chel-
tueli de peste 300 mii de Iei, moaştele sfintei Paras
chiva dela Constantinopole la Iaşi şi le-a aşezat in 
bisetica numită, unde ele se află şi astăzi. 

Hotărând guvernul României să repareze mănă
stirea Sfinţilor Trei-Ierarhi din Iaşi, moaştele sfintei 
Paraschiva s'au aşezat în o capelă din lâuntrul mă
năstiri pe un catafalc din lemne de brad. In seara de 
26 Decemvrie 1888, făcându-se în acea capelă ve
cernia, făcliandin sfeşnicul de lemn de lângă recia 
cu sfintele moaşte, din nebăgare de seamă, a rămas 
aprinsă şi, topindu-se, a căzut pe sfeşnic care a luat 
foc. O noapte întreagă au ars toate lemnele de brad, 
pe care sta racla cu sfintele moaşte, s'a topit şi o 
parte din argintul ce îmbrăca racla şi a ars şi capa
cul raclei. Abia a doua zi, în ziua sfântului Ştefan, 
la 7 oare dimineaţa, focul a fost văzut de nişte şco
lari. Dându-se alarma, lumea a alergat la locul pri
mejdiei şl s'a uimit, văzând că sicriul cu sfintele 



moaşte nu se mai aedea din flăcări şi jăratic. Arsese 
toate lemnele, stranele de prin prejur şi alte lucruri; 
se prefăcuse în cărbune sicriul de lemn, în care se 
afiau sfintele moaşte, topindu-se şi corogindu-se groa
sele table de argint de pe el; puterea focului fusese 
aşa de mare, încât se topiseră sticlele, cu cari erau 
acoperite portretele ctitorilor ce se aflau atârnate pe 
un părete al capelei; la o depărtare mare dela foc 
se coşcovise catapiteazma şi se înferbântase polica-
ndrul până la gradul de a fi şi el topit: Şi totuşi 
sfintele moaşte fura scoase din acea mnviiâ de jăra
tic cu totul nevătămate, neatinse fiind de foc nici 
chiar stofele cu cari sunt înfăşurate, ba fără să mi
roase măcar a fum şi fără să fi perdut Sfânta din 
podoabele ce le are la coroană, având şi oasele aceeaşi 
faţă şi fiind netopite nici peceţile de ceară, cu cari 
este pecetluită dela Vasile Lupu Vodă. 

Episcopul Melchisedec ne spune că l'a rugat pe 
un prieten din Iaşi, vrednic de toată credinţa arât 
pentru evlavia sa cât şi pentru judecata sa sănătoasă 
să-i scrie despre focul întâmplat, şi iată, cum îşi în
cheie acel prietin răspunsul său: 

. „Lumea... proslăveşte pe Sfânta (Paraschiva) 
pentru minunea prea slăvită ce a arătat, rămâind ne-
arsă de un foc aşa de mare! Pentru sceptici însă nu 
este nimic minunat în cazul de faţă; pe dânşii nu-i 
interesează minunile dumezeeşti, fiindcă ei n'au Dum
nezeu, nici suflet nemuritor, nici aşteaptă altă viaţă 
după aceasta de aici. Acei puţini dintre dânşii, cari 
sunt prorocaţi a vorbi despre această minune mare 
se silesc a explica fenomenul în felurite moduri ale 
priceperii lor, în marginile legilor firii, fiind lipsiţi de 
de cultură în cele dumezeeşti. Doamne, iartă-i că nu 
ştiu ce fac, nici pentruce trăiesc!" 

Viaţa, muncile şi moaştele sfântului Ioan cel Nou 
din Suceavă. 

(Istorisire foarte pe scurt după cartea „Sfântului lom cel Nou 
dela Suceavă" de D-l S. FI. Marian, Bucureşti 1895). 

Pe malul despre miazăzi al Mării Negre se află 
cetatea Trapezunt, iar pe malul despre răsărit al ace
lei Mări, anume în ţara Basarabiei, se află Cetatea 
Albr sau Acherman. 

Sfântul Ioan cel Nou din Suceavă s'a născut pe 
la începutul veacului al 14-lea în Trapezunt. fiind pă
rinţi săi creştini buni, îl crescură în frica Domnului, 
şi Ioan s'a sa făcut neguţător. Dară lui nu-i eră aşa 
aminte de câştiguri de avuţii ci mai mult râvnea du
pă câştig de mântuire sufleteaseă pentru sine şi pen
tru alţii. De aceea se silea să-i întărească pe creşti
nii cei slabi în dreapta credinţă a Bisericei noastre, 
dă milostenii la sărmani, îi căuta pe cei bolnavi şi 
îi mângâia pe cei întristaţi. Călătorind odată Ioan 
mai multe zile pe Marea Neagră cu corabia unui Frâne 
dela Trapevunt spre Cetatea-albă, el s'a purtat bine 
ca totdeauna, rugânduse lui Dumnezeu, postind, mi-
luind pe săraci şi vorbind cu cei împreună călători 

despre credinţa fiisericei noastre. Aceasta însă nu i-a 
plăcut căpitanului corăbiei, anume Francului celui de 
legea papistaşă, şi el a început a se certă cu Ioan şi 
a'l ademeni să primească legea sa. Ioan însă, fiind 
deplin luminat în învăţăturile Bisericei noastre, ia do
vedit Francului înaintea tuturor călătorilor si corăbi-
erilor că numai Biserica noastră este adevărată mi
reasă a lui Hristos şi maica cea mântuitoare a creş-
tiuătăţii. Văzându-se Francul dat de ruşine de către 
Ioan, s'a înverşunat asupra lui într'atâta, încâ a ho
tărât să'l peardă. Deci cum a ajuns corabia la Cetetea 
albă, el pe loc s'a dus la Eparhal, adecă la mai ma
rele de acolo, care se ţinea de legea pdrsiană, închi-
nându-se soarelui, stelelor şi văpăii focului, şi îi spuse 
că Ioan vrea să treacă ia lrgea Persianilol, aşa dară 
săi cheme la sine. Eparhul l'a şi chiemat pe Ioan la 
locul unde îndătina a face judecata obştească, şi mult 
i-a vorbit şi l'a lăudat pentrucă voieşte să primiască 
credinţa persiană. Dară fericitul Ioan nu numai s'a 
apărat de presupunerea că ar vrea să primească le
gea cea păgână, ci s'a silit înaintea tuturor celor de 
faţă a'l întoarce pe însuşi puternicul. Eparh la adevă
rata lege a lui Hristos. Atunci Eperhui porunci osta
şilor să'l dezbrace pe Ioan de hainele sale şi să'l bată 
cu toiege. După ce'l dezbrăcară, Eparhul a cercat încă 
odată să-I înduplece pe Ioan la primirea legii persi-
ane, dar neizbutind, a poruncit să-1 întindă jos pe 
pământ şi să-1 bată. Şi Iau bâtut până seara aşa de 
crâncen, încât îi sfârticară bucăţi de carne din trup 
şi mucenicul îşi perduse graiul. Apoi l'au legat în 
lanţuri şi şi Iau dus în închisoare. Adoua zi scoţându-1 
iar la locul de judecată, Eparhul din nou a cercat 
să-1 dobândească pentru credinţa sa, dar neizbutind 
nici acum, a poruncit să-1 bată şi mai cumplit, Şi ia
răşi l'au bătut aşa de groaznic, cât şi poporul, ce era 
de faţă, a început a'l batjocuri pe Eparhul pentru 
cruzimea sa. La urmă Eparhul a dat poruncă să lege 
trupul zdrobit al mucenicului de coada unui cal si-
reap încălecat de un ostaş, care să alerge din răspu
teri pe uliţele cetăţii, ceea ce s'a şi întâmplat. Când 
călăreţul a ajuns cu calul înmahalaua jidovească, un 
jidov i-a tăiat sfântului Ioan capul cu sabia, şi atunci 
şi ostaşul a deslegat picioarele mucenicului dela coa
da calului, lăsând acolo şi trupul şi capul Sfântului 
spre batjocura oamenilor. 

In "aceiaşi zi, după ce sosi noaptea, se arătară 
mulţime de făclii aprinse împrejurul trupului Sfântului 
şi trei bărbaţi în veşminte albe strălucitoare tămâind 
şi cântând cântări sfinte, iar deasupra trupului Sfân
tului se văzu un stâlp de foc întărit până la cer. Un 
jidev, care luase un arc şi o săgeată, ca să-i săgeată, 
ca să-i săgeteze pe tămâietori, rămase înţepenit pe 
loc cu manile de săgeată şi de arc până a doua zi, 
când vedenia cea minunată din noaptea trecută se făcu 
nevăzută. Părându-i rău şi jidovului de fapta sa. fu 
deslegat şi el de pedeapsa dumnezeiască. Abia atunci 
Eparhul păgân, de frică, a dat voie creştinilor săi în-



mormânteze pe sfântul Ioan, şi ei l'au şi înmormântat 
în ţinterimul creştinesc. 

După mai multe zile Francul cel nelegiuit a voit 
într'o noapte să dezgroape pe furiş trupul Sfântului 
şi să'l ducă în ţara sa. Dar pe când el săpa la mor
mânt, Sfântul Ioan s'a arătat preotului dreptcredincios 
din Cetatea-albă zic§ndu-i: „Scoală-te curând şi gră 
beşte a merge la ţinterim, pentrucă Francul, care s'a 
încercat a mă ademeni la papistăşie şi apoi m'a de
făimat cu atâta răutate înaintea Eparhului cetăţii, vrea 
să fure trupul meu !" Preotul a şi mers cu mare grabă 
la mormântul mucenicului şi i-a alungat pe furi, iar 
a doua zi isterişind creştinilor cele întâmplate, dez-
gropară sicriul cu sfintela moaşte şi îl aşezară lângă 
sfânta masă din altarul bisericei, unde a stat 70 de 
ani, făcându-se acolo multe minuni. 

Domnitorul Moldovei Alexandru cel Bun a stră
mutat apoi cu mare cinste moaştele sfântului Ioan în 
anul 1402 dela Cetatea-albă la Suceavă, unde era 
scaunul săn domnesc, aşezându-le în biserica sfintei 
Mitropolii. Acolo au stat ele 284 de ani, adecă până 
la 1686, când Dositei, mitropolitul Moldovei, le-a dus 
Ia oraşul Zolkiev din Polonia. Acolo au stat sfintele 
moaşte 97 de ani, anume până Ia 1783, când s'au 
dus înapoi la Suceavă, unde se află şi astăzi. 

INFORMAŢIUNI. 

Retribuţiunile preoţilor pe timpul delà 1 Apr. până 
la 30 Iunie a. c. se pot ridica la cassa consistorială. 

Operă premiată de Academia Română. Aflăm cu 
bucurie că valoroasa operă „Istoria institutului teo-
logic-petagogic din Arad" ieşită din peana Dlui direc
tor Seminarial Dr. Teodor Botiş, a fost premiată de Aca
demia Română ca şi o carte de mare valoarea istorică. 
La sortarea premiilor, pentru cartea Dlui Dr. Botiş s'a 
decernut premiul de 4000 lei. 

Gratulăm din inimă pe autor pentru succesul ob
ţinut, iar cetitorilor le recomandăm să nu lipsească 
istoria institutelor noastre, de pe masa nimănui. 

Poetul Al. T. Stamatiad, profesor la liceul Moise 
Nicoară din localitate, a fost premiat zilele acestea de 
Academia Română pentru volumul său de poeme reli
gioasa: „Pe Drumul Damascului". Acesta e al treilea 
premiu pe care îl cucereşte în curs de trei ani. In 
1922 a fost premiat de Societatea Scriitorilor Români 
iar în 1923 a fost premiat de Ministerul Artelor. 

Duminică în 22 Iunie a. c. distinsul prof. Univ. 
şi literat din Bucureşti Dl. M. Dragomirescu, va ţine 
la Palatul Cultural (Arad), la orele 5 d. a. o conferinţă 
despre marele nostru scriitor I. L. Caragiale. Invităm 
onor. public românesc, să ia parte în număr cât mai 
mare la această conferinţă. 

Nr. 2061—1924. 

Comunicat. 
Ministerul Cultelor şi Artelor, cu Nr. 25470 

din 6 Iunie a. c. ni-a înaintat în copie, ordinul 
circular Nn 39. 985/1924, dat de către Minis
terul de Interne prefecturilor de judeţe din 
Transilvania, privitor la arborarea drapelului 
românesc, în sensul căruia, cu ocasia sărbă-

toriior Naţionale, precum şi cu prilejul diferi
telor festivităţi, pe edificiile publice nu se vor 
arbora decât numai drapelul românesc. 

In ce priveşte drapelul săsesc, nu va 
putea fi arborat pe nici un edificiu public de
cât numai pe casele particulare şi cu obliga
ţiunea de a arbora alături şi pe cel românesc, 
care în nici un caz nu va fi mai mic sau de 
o pânză de o calitate mai inferioară celui 
săsesc. 

Ceace aducem la cunoştinţa Onor. preoţimi 
spre ştire şi orientare. 

Arad, la 29 Maiu (11 Iunie) 1924. 
Consistorul ort. rom. din Arad. 

C O N C U R S E -
Conform rezoluţiunei Ven. Consistor ort. român 

din Arad Nr. 1923/924, se publică concurs pentru în
tregirea parohiei vacante din comuna Herneacova, 
protopopiatul Timişorii, cu termin de 30 zile dela 
prima apariţie în „Biserica şi Şcoala". 

Venitele sunt : 
1. Una sesiune parohială în estenziune de 32 

jugh., parte arător, parte fânaţ. 
2. Birul legal. 
3. Stolele legale. 
4. întregirea dotaţiei preoţeşti dela stat. 
5. Casă parohială, care fiind cam deteriorată, 

comitetul parohial a luat angajamentul a o renova. 
Preotul ales va solvi toate dările publice după 

venitul din parohie şi va catihiza la şcoala din loc 
fără altă remuneraţie din partea parohiei. 

Parohia e de' cl. II., în lipsa recurenţilor de cl. 
II. se admit recurenţi şi cu cvalificaţiune de cl. III. 

Recursele adjustate cu documentele necesare 
conform Regulamentului pentru parohii şi adresate 
Comitetului parohial din Herneacova, se vor înainta 
în terminul concursual oficiului protop. din Timişoara, 
iar recurenţii se vor prezenta în cutare Duminecă, 
ori sărbătoare în sf. biserică din Herneacova spre 
a se face cunoscuţi poporului. 

Reflectanţii din altă dieceză vor avea să pro
ducă act de legitimare dela Pr. Sf. Sa Dl. Episcopal 
Aradului, că pot recurge. 

Dat în şedinţa Comitetului par. din Herneacova, 
ţinută la 17/^0 IV. 1924. 

In conţelegere cu: Dr. P. Ţiucra, protopop. 
— q — 1—3 

Conform rezoluţiunei Ven. Consistor ort. român 
din Arad, pentru întregirea parohiei vacante de cl. 
III. din comuna Nadăş, protopopiatul Timişorii se 
publică concurs cu termin de 30 zile dela prima apa
riţie în „Biserica şi Şcoala". 

Venitele sunt: 
1. Una sesiune parohială în estenziune de 32 

jugh., parte arător, parte fânaţ. 
2. Birullegal. 
3. Stolele legale. 
4. întregirea dotaţiei preoţeşti dela stat. 
5. Casă parohială, care se află în stare bună. 
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Preotul ales va solvi toate dările publice după 
întreg beneficiul din parohie şi va catihiza la şcoala 
din loc fără altă remuneraţie din partea parohiei. 

Recursele adjustate cu documentele necesare 
conform Regulamentului pentru parohii şi adresate 
Comitetului parohial din Nadăş, se vor înainta în 
terminul concursual oficiului protop. din Timişoara, 
iar recurenţii se vor prezenta în cutare Duminecă ori 
sărbătoare în sf. biserică din Nadăş spre a se face 
cunoscuţi poporului. 

Concurenţii din altă dieceză vor avea să pro
ducă act de legitimare dela Pr. Sf. Sa Dl. Episcop al 
Aradului, că pot recurge. 

Dat în şedinţa Comitetului par. din Nadăs, ţinuta 
la 17/30. IV. 1924. * ' ' 

In conţelegere cu: Dr. P. Ţiacra, protopop. 
— • — 1—3 

Pentru .întregirea postului de preot din parohia 
de cl. Il-a Checheş, tractul Belinţ, se escrie concurs 
cu termin de 30 zile, dela prima publicare în „Bise
rica şi Şcoala". 

Emolumentele împreunate cu acest post sunt: 
1. Usufructul unei sesiuni parohiale de 32 ju-

găre, parte arător, parte fânaţ. 
2. Birul parohial: 15 litri bucate, parte grâu, 

parte cucuruz. 
3. Stolele legale. 
4. Întregirea de dotaţie dela stat şi 
5. Folosirea casei parohiale, constatatoare din 3 

camere, bucătărie, cămară etc. şi supraedificate, cu 
intravilan. 

întrucât nu se vor prezenta concurenţi cu cva-
lificaţie de cl. II., se admit şi de cei cu cvalificaţie 
de cl. HI-a. 

Alesul e obligat se catihizeze la şcoala confe
sională din loc fără altă remuneraţiune şi a plăti dă
rile după sesiune şi după locuinţă şi intravilan. 

Doritorii de a ocupa acest post au să adreseze 
petiţiile concursuale, instruate în regulă, Comitetului 
parohial, pe calea oficiului protopresbiteral ortodox 
român din Belinţ, judeţul Timiş-Torontal, şi sunt 
poftiţi a se prezenta într'o Duminecă, ori într'o săr
bătoare, în sf. biserică din Checheş, spre a-şi arăta 
desteritatea în cântare şi tipic, eventual în slujire şi 
în oratorie. 

Nainte de a se prezenta în parohie, au să se 
prezenteze protop. tractual spre a-şi dovedi, că au 
cvalificaţia prescrisă, şi întru cât sunt din altă dieceză, 
trebue să se prezenteze P. S. D. Episcop diecezan 
loan I. Papp, spre a cere binecuvântare, ca să poată 
concura la această parohie. 

Comitetul parohial. 
In înţelegere cuj l i ine : Gherasi/n Sârbu, protopb. 
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Concurs de licitaţie. 
La biserica ortodoxă română din Orşova, sunt 

de executat următoarele lucrări: 
1. Repararea, plafonului şi a zidurilor interioare 

şi exterioare ale bisericii, înclusive transformarea po-
diului pentru cor. 

2. Căptuşirea zidului tâmplei (catapetezmei) cu 
parapet de lemn sculptat şi 

Nr. 24 

3. Pictarea interiorului bisericii. 
Pentru darea în întreprindere a acestor lucrări 

în parte sau în întregime prin aceasta se escrie lici
taţia publică cu oferte închise pe .Dumineca din 23 
Iunie st. o. (6 Iulie st. n.) a. c. oarele 5 p. m. in lo
caşul bisericii. 

Ceice doresc a lua în întreprindere aceste lucrări 
sunt poftiţi a se prezenta la faţa locului — cu ex-
cepţiunea celor ce s'au prezentat deja, — spre a lua 
cunoştinţă de starea lucrurilor. Cheltuelile de călă
torie, precum şi altfel de spese pentru schiţe şi de
vize nu se rebonifică. 

Ofertele sigilate au a se înainta presidiului co
mitetului până la 22 Iunie (5 Iuiie), cel târziu, până 
când au a se înainta şi eventuale schiţe şi specificaţii 
de spese. Ofertele intrate după aceasta dată sau te
legrafice insinuate nu vor fi luate în considerare. 

Deodată cu prezentarea ofertei se va depune în 
numerar sau în hârtii de valoare şi vadiu de 5 % din 
suma devizului prezentat, care apoi înainte de în-
cheerea contractului se va întregi la 10%-

Comitetul parohial îşi rezervă dreptul a acorda 
lucrarea resp. lucrările de mai sus acelui resp. acelor 
întreprinzători probaţi, în cari are mai multă încre
dere, întreprinzătorul zîdar are a pregăti fondul pere
ţilor interiori după îndrumările ce i-le va da pictorul 
care primeşte lucrarea picturei. 

Contractul resp. contractele încheiate devin obli
gatoare pentru întreprinzător îndată după subscrierea, < 
iară pentru comuna bisericească numai după apro
barea lor de către venerabilul Consistoriu al eparhiei 
Caransebeşului. 

Schiţele şi devizele deja intrate pot fi zilnic vă
zute Ia oficiul parohial, de unde tot zilnic se pot cere 
şi înformaţiuni. 

Orşova, din şedinţa comitetului parohial, ţinută 
la 22 Maiu 1924. 

ss. ins. Ştefan Bornuz, ss. Costandin Dure, 
preşedinte. preot, notar ad hoc. 
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Cu onoare aduc la cunoştinţă onoratu- . 
lui public şi autorităţilor bisericeşti, că în 
Arad, str. Dorobanţilor Nr. 41 (şcoala confe
sională), am deschis un birou technic de archi-
tectură; construesc orice planuri de casă, şcoli 
şi biserici împreună cu devizele (preliminare) 
lor, mai departe execut colaţionări de totfelul 
de lucrări de zidiri, şi întreprind totfelul de 
lucrări technice, clădiri etc. 

Cu stimă: 
Teodor Cioban, 

architect. 

Redactor responzabil: SIMION STANA asesor consistorial 
Ceasurat: Prefectura Judeţului. 
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